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1008ª SESIÓN PLENARIA DEL FORO 
 

 

1. Fecha: Miércoles, 4 de mayo de 2022 (en la Neuer Saal y por 

videoconferencia) 

 

Apertura: 10.00 horas 

Clausura: 11.00 horas 

 

 

2. Presidencia: Embajador A. Dapkiunas 

 

Antes de pasar al orden del día, el Presidente hizo algunas observaciones preliminares 

(Anexo 1). 

 

 

3. Temas examinados – Declaraciones – Decisiones/Documentos adoptados: 

 

Punto 1 del orden del día: DECLARACIONES GENERALES 

 

Declaraciones sobre la Presidencia del FCS que ostenta Belarús y sobre la situación 

actual de la seguridad en el área de la OSCE: Federación de Rusia (Anexo 2), 

Presidente (Anexo 3), Estados Unidos de América (Anexo 4), Ucrania (Anexo 5), 

Francia-Unión Europea (con la conformidad de Albania, Macedonia del Norte y 

Montenegro, países candidatos; de Islandia, Liechtenstein y Noruega, países de la 

Asociación Europea de Libre Comercio y miembros del Espacio Económico Europeo; 

así como de Andorra, Georgia, San Marino y Ucrania) (Anexo 6), Canadá (Anexo 7), 

Reino Unido (Anexo 8), Suiza (FSC.DEL/192/22 OSCE+), Bélgica (Anexo 9) 

 

Punto 2 del orden del día: OTROS ASUNTOS 

 

a) Actividad en curso de verificación sin previo aviso para comprobar la 

preparación militar en Belarús: Belarús 

 

b) Conferencia sobre la acción humanitaria contra las minas y los objetivos de 

desarrollo sostenible (ODS), celebrada en Bakú los días 31 de marzo y 1 de 

abril de 2022: Azerbaiyán (FSC.DEL/199/22 OSCE+) 
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4. Próxima sesión: 

 

Miércoles, 11 de mayo de 2022, a las 10.00 horas, en la Neuer Saal y por 

videoconferencia
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1008ª sesión plenaria 

Diario FCS Nº 1014, punto 2 

 

 

DECLARACIÓN DEL PRESIDENTE 
 

 

Distinguidos colegas: 

 

 Les doy la bienvenida a esta sesión ordinaria del Foro de Cooperación en materia de 

Seguridad (FCS). 

 

 Me gustaría señalar a su atención la información sobre cuestiones técnicas y 

organizativas que se distribuyó ayer en la carta con los pormenores relativos a la sesión de 

hoy. 

 

 Es habitual que el Presidente anuncie verbalmente esta larga lista de indicaciones y 

recomendaciones. Para ahorrar tiempo a los distinguidos participantes, no lo haremos. 

 

 Creemos que sería más eficaz y conveniente para todos familiarizarse por escrito con 

estos anuncios de procedimiento antes de comenzar nuestra reunión. 

 

 Recomendamos a los participantes que aún no estén familiarizados con el uso de la 

plataforma Zoom y las normas de trabajo del Foro que lean esta información con especial 

atención. 

 

 En el marco de su mandato, y de conformidad con la práctica establecida y las 

solicitudes, la Presidencia ha decidido permitir que representantes de las secretarías de las 

Naciones Unidas, la OTAN y la Organización del Tratado de Seguridad Colectiva observen 

los trabajos del Foro. 

 

 Antes de pasar al punto principal del orden del día de nuestra reunión, quisiera 

informar a las distinguidas delegaciones de los Estados participantes sobre la forma en que se 

organizará la labor del Foro durante la Presidencia belarusa. 

 

 Algunos de ustedes ya se habrán percatado de algunos cambios en el formato del 

Foro. 

 

 Como pueden suponer, el motivo principal de las innovaciones propuestas por la 

Presidencia son los trágicos acontecimientos de los últimos meses y la medida en que estos 

han afectado drásticamente al clima de cooperación entre los Estados participantes de 

la OSCE. 
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 En los próximos tres meses no se hará hincapié, como es habitual, en la función 

especial de la Presidencia del FCS. Hoy no tendrá lugar la habitual sesión inaugural de la 

Presidencia. Tampoco habrá una recapitulación formal dentro de tres meses. Como pueden 

ver, hemos decidido prescindir de los adornos promocionales de la Presidencia. 

 

 Belarús no tiene intención de proponer ninguna prioridad temática en particular que 

deba promoverse durante su Presidencia del Foro. Nuestra principal preocupación en el 

ejercicio de la Presidencia es tratar de mantener el Foro como una importante plataforma 

destinada a intercambiar información y puntos de vista y a entablar un diálogo 

político-militar entre los Estados participantes de la OSCE. 

 

 Hemos decidido renunciar a los tradicionales actos protocolarios para los participantes 

del Foro y a las sutilezas protocolarias. En nuestra opinión, mantener el marco protocolario 

convencional del Foro no sería apropiado en una situación en la que se está derramando 

sangre y se está matando a personas. 

 

 En el calendario provisional del Foro no están previstos Diálogos sobre la Seguridad. 

Hemos prestado la debida atención al llamamiento que se hizo en la anterior sesión del Foro 

para que los Diálogos sobre la Seguridad volvieran a figurar en el orden del día del FCS. Sin 

embargo, creo que coincidirán conmigo en que los Diálogos sobre la Seguridad constituyen 

una forma especial de debate que requiere una apertura y una buena voluntad muy específicas 

por parte de los participantes en el Foro, sobre todo debido a la participación de invitados 

externos. Muy a nuestro pesar, ese ambiente brilla por su ausencia hoy en día, tanto en 

la OSCE en general como en el Foro en particular. 

 

 Si en los próximos meses se produce una mejora notable en la tónica de nuestra 

interacción colectiva en el seno del Foro, estaríamos dispuestos a considerar la posibilidad de 

replantearnos también este aspecto de nuestra labor. 

 

 Otro instrumento conocido en el trabajo del Foro que hemos decidido suspender 

durante la Presidencia belarusa es el uso de coordinadores para áreas temáticas individuales. 

 

 Esto es, en resumen, lo que no formará parte de la labor del Foro en el próximo 

trimestre. 

 

 A continuación, unas palabras sobre lo que sí formará parte de esa labor. 

 

 Si fuera posible, se celebrarán sesiones semanales del Foro en las que cada 

Delegación tendrá derecho a efectuar una declaración general. 

 

 Si todos los Estados participantes están de acuerdo, esperamos celebrar en junio la 

próxima reunión anual para examinar la aplicación del Código de Conducta. 

 

 Intentaremos llegar a un acuerdo sobre las propuestas de orden del día de la 

Conferencia Anual para el Examen de la Seguridad. 

 

 Esto es todo lo que consideramos necesario comunicar acerca del formato que tendrá 

nuestro trabajo durante los próximos tres meses.
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1008ª sesión plenaria 

Diario FCS Nº 1014, punto 1 del orden del día 

 

 

DECLARACIÓN 

DE LA DELEGACIÓN DE LA FEDERACIÓN DE RUSIA 
 

 

Señor Presidente, 

Embajador Dapkiunas: 

 

 Felicitamos calurosamente a la Delegación de Belarús por el inicio de su Presidencia 

del Foro de Cooperación en materia de Seguridad (FCS) de la OSCE, que tiene lugar en un 

período difícil de la labor de nuestro órgano decisorio autónomo. Coincidimos con su 

mensaje de que deberíamos considerar la posibilidad de que el Foro recupere sus raíces 

político-militares, especialmente trabajando con diligencia para responder a los retos actuales 

en materia de seguridad europea. Estamos convencidos de que nuestros estimados amigos 

belarusos desempeñarán la misión de la Presidencia con profesionalidad y dignidad, 

siguiendo con la tradición negociadora del Foro, que se basa en el principio del consenso, el 

respeto mutuo y la consideración de los intereses de todos los Estados participantes. 

 

 En cualquier diálogo, y más aún en un diálogo sobre cuestiones de seguridad 

político-militar en Europa, es esencial adoptar una actitud constructiva. Todo lo que hemos 

escuchado hasta el momento en la OSCE es un constante histerismo rusófobo y el mantra de 

que “seguir como hasta ahora” es imposible. Si seguimos esta lógica, en 1999, con el telón de 

fondo del sangriento bombardeo de la OTAN contra Yugoslavia, nuestro país y los países 

afines podrían haber dado el mismo portazo y haber bloqueado la labor significativa de 

la OSCE. Y entonces no se hubiese celebrado la Cumbre de Estambul, los Jefes de Estado y 

de Gobierno no habrían adoptado la Carta sobre la Seguridad Europea, y se habrían puesto en 

entredicho el Acuerdo de Adaptación del Tratado sobre Fuerzas Armadas Convencionales en 

Europa, el Documento de Viena modernizado de 1999 y muchos otros documentos y 

decisiones fundamentales que conformaron la visión de un área de la OSCE sin líneas 

divisorias y sin zonas con diferentes niveles de seguridad. Sin embargo, Rusia es un país 

responsable que es capaz de llegar a un acuerdo con otros. Siempre hemos creído en la 

importancia de elaborar principios colectivos en el ámbito internacional. 

 

 Vemos que nuestros colegas occidentales sostienen puntos de vista diferentes, 

prefiriendo boicotear a los Estados indeseables en lugar de favorecer la cooperación 

internacional, y permitir el deterioro de los foros internacionales al subordinarlos a los 

intereses de la minoría occidental en vez de reforzarlos. El motivo radica en que los 

Estados Unidos de América y sus satélites tratan de sustituir la arquitectura configurada tras 
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la Segunda Guerra Mundial sobre la base de las Naciones Unidas y el derecho internacional 

por un “orden basado en normas”. Provocan crisis trágicas, pretendiendo evitar el inminente 

colapso del orden mundial unipolar. Para ello, según la lógica jesuítica de Nicolás 

Maquiavelo, participan en una vergonzosa guerra subsidiaria en Ucrania bajo el lema del 

“mantenimiento de la paz”. Utilizan todas las herramientas disponibles para reprimir a los 

Estados que persiguen una política exterior independiente. Se rebajan a cualquier cosa con tal 

de satisfacer sus propias ambiciones geopolíticas, poniendo en peligro la seguridad energética 

y alimentaria de regiones enteras del mundo y causando enormes perjuicios a sus propios 

ciudadanos. 

 

 La crisis de la seguridad paneuropea, que también ha arrastrado a la OSCE, no es un 

fenómeno nuevo y no es culpa de Rusia. En primer lugar, y ante todo, es una cuestión 

relacionada con la política destructiva de larga data de los Estados Unidos y sus satélites, que, 

a pesar de las promesas hechas a los dirigentes soviéticos (recordemos el contenido de la 

conversación mantenida entre Mijaíl Gorbachov y James Baker en Moscú el 9 de febrero 

de 1990), han llevado a cabo cinco oleadas de expansión de la OTAN, acercando su 

infraestructura militar hasta nuestras fronteras occidentales. Actualmente hay planes para 

utilizar el “flanco oriental” de la Alianza (¿o es ya el frente oriental?) para adiestrar en 

combate a los nacionalistas ucranianos con el fin de matar no solo a rusos, sino también a 

cualquiera que se oponga al actual régimen de Ucrania. ¿Aún no se han cansado los 

representantes de los países de la OTAN de mentir en el FCS afirmando que representan un 

bloque defensivo? Los nuevos miembros potenciales de la Alianza de entre los Estados que 

siguen siendo neutrales también se encontrarán automáticamente en la “línea del frente” de 

la OTAN y tendrán que “mantener la línea” siguiendo la disciplina del bloque. Las 

consecuencias negativas para la paz y la estabilidad en Europa, y para su propia seguridad, 

serán evidentes. 

 

 La historia moderna de Europa nos muestra que los países miembros de la OTAN 

tampoco tenían intención de cumplir los compromisos que asumieron al más alto nivel en el 

seno de la OSCE y que consistían en no reforzar su propia seguridad a costa de la seguridad 

de los demás. En 2009, rechazaron con arrogancia nuestra iniciativa de suscribir el Tratado 

sobre Seguridad Europea, y a principios del presente año descartaron los proyectos de 

tratados sobre garantías de seguridad con los Estados Unidos y la OTAN. Se negaron a 

explicar cómo pensaban poner en práctica el compromiso sobre la indivisibilidad de la 

seguridad en sus términos completos, consagrados en la Carta sobre la Seguridad Europea y 

en la declaración de la Cumbre de Astana de 2010. Dando la espalda al “espíritu de Torgau” 

y a la historia común de haber sido aliados en la Segunda Guerra Mundial, programaron la 

fase activa de las maniobras a gran escala “DEFENDER-Europa 2022” de la Alianza de 

forma que coincidiese con el 77º aniversario de la victoria sobre el nazismo. 

 

 En pocas palabras, el colectivo de Occidente ha optado por una estrategia encaminada 

a saldar cuentas políticas con Rusia. Si nuestros colegas piensan que de esta manera 

reforzarán la estabilidad paneuropea, están completamente equivocados. 

 

 En el “Gran Juego” de los Estados Unidos y la OTAN, se considera a Ucrania única y 

exclusivamente como un instrumento de “contención” de nuestro país, y se utiliza a los 

propios ucranianos para este fin solo como carne de cañón. El colectivo de Occidente primero 

se encargó de provocar y luego de apoyar el golpe de Estado inconstitucional de febrero 

de 2014. En lugar de alentar al Gobierno ucraniano a resolver el conflicto interno ucraniano 
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por medios políticos sobre la base del Conjunto de medidas de Minsk, durante ocho años los 

países occidentales han estado inyectando armas al régimen de Kiev y entrenando y armando 

al ejército ucraniano y a los batallones inspirados en Bandera y con ideas nazis, que en 

realidad eran formaciones armadas ilegales de acuerdo con la propia legislación ucraniana. Al 

igual que hoy, hicieron todo lo posible para hacer descarrilar el proceso de negociación y la 

consecución de acuerdos políticos. Lograr la paz en Ucrania nunca formó parte de sus planes. 

Juzguen ustedes mismos. 

 

 Radio-Canada ha publicado recientemente pruebas de que el Gobierno canadiense 

utilizó su misión de adiestramiento militar UNIFIER en Ucrania para entrenar a radicales 

nazis, incluidos combatientes del batallón nacionalista Azov. Ahora, quienes participaron en 

este programa “puramente defensivo”, tal y como nos aseguraron en el FCS, están utilizando 

a civiles ucranianos como escudos humanos, situando posiciones de tiro en escuelas, 

guarderías y hospitales, torturando a personas sospechosas de mantener una actitud normal 

hacia Rusia, y cometiendo crímenes de guerra en masa, dejando tras de sí un reguero de 

sangre y tierra quemada en el sentido más literal. Según informaciones del Ministerio de 

Defensa ruso, en la ciudad de Marhanets, en la región de Dnipropetrovsk, los militantes 

ucranianos han colocado minas en la presa del embalse de Nikolaev, lo que, en caso de 

detonación, dejaría a la propia ciudad y a una serie de localidades vecinas con una población 

de más de 45.000 habitantes en una posible zona de inundación. El Comité de Investigación 

de Rusia, en colaboración con el Tribunal Público Internacional sobre Ucrania, en el que 

participan representantes de más de 20 países, está recabando información sobre los actos 

cometidos por los nacionalistas con el apoyo directo de Occidente. Todos los responsables de 

crímenes de lesa humanidad serán duramente castigados. 

 

 Con la ayuda de los países de la OTAN, Ucrania empieza a ser un centro neurálgico 

para terroristas y mercenarios extranjeros con experiencia de combate en “focos de tensión”. 

Más de 6.800 mercenarios extranjeros procedentes de 63 Estados se han desplazado al país 

desde el inicio de la operación militar especial rusa. La gran mayoría son ciudadanos de 

Polonia, los Estados Unidos, Canadá, Rumania, el Reino Unido y Georgia. Al mismo tiempo, 

Occidente no deja de suministrar armas al régimen de Kiev, vulnerando todos los acuerdos 

internacionales vigentes sobre la inadmisibilidad de abastecer de material militar a zonas de 

combate. Además, los Estados Unidos y sus propios satélites admiten que son incapaces de 

rastrear el punto de entrega final de las armas enviadas. ¿Acaso el Gobierno estadounidense y 

las capitales europeas han olvidado realmente cómo primero patrocinaron a combatientes 

“moderados” en Afganistán, Siria e Irak y luego fueron víctimas de los atentados terroristas 

que estos perpetraron? 

 

 La situación ha llegado al punto de que Occidente está instando abiertamente al 

Gobierno ucraniano a que ataque el territorio ruso con armas adquiridas en los países de 

la OTAN. Hemos tomado nota de la correspondiente declaración del Subsecretario de Estado 

Parlamentario del Reino Unido (Ministro de las Fuerzas Armadas), James Heappey, y 

advertimos encarecidamente de que, si se incita directamente al Gobierno ucraniano a atacar 

instalaciones en el territorio de la Federación de Rusia, la respuesta será igualmente 

proporcional. Rusia se halla en alerta permanente para lanzar ataques de represalia contra los 

centros donde se toman decisiones, incluidos los de Kiev, algo que el ejército ruso se ha 

abstenido de hacer hasta ahora. Los asesores de los centros de decisión ucranianos que sean 

nacionales de países occidentales no serán necesariamente objeto de represalias por parte de 

Rusia. Nuestra intención es continuar la destrucción sistemática con armas de alta precisión 
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de los suministros militares occidentales para el régimen criminal de Kiev, y de los 

mercenarios extranjeros, siendo ambos objetivos militares. 

 

Señor Presidente: 

 

 La operación militar especial que se puso en marcha el 24 de febrero está destinada a 

evitar el genocidio de la población civil del Donbass, que el mundo occidental “civilizado” 

no considera digna de protección, y a eliminar las amenazas para la seguridad nacional de la 

Federación de Rusia, la República Popular de Donetsk (RPD) y la República Popular de 

Lugansk (RPL) que proceden del territorio ucraniano. Como país que contribuyó de forma 

decisiva a la victoria sobre el nazismo en 1945, recordamos perfectamente cómo la “peste 

parda”, junto con el militarismo agresivo, esclavizó a Europa. Hoy, nuestro continente se 

enfrenta una vez más al resurgimiento de las manifestaciones oficialmente prohibidas del 

fascismo y el neonazismo, ya que, junto con los inmigrantes de Ucrania, los delincuentes 

inspirados en Bandera y con ideas neonazis huyen de la inevitable incoación de un proceso 

penal. No permitiremos que se repitan los escenarios de los años 1940. No cabe duda de que 

las tareas de desnazificación y desmilitarización de Ucrania se llevarán a cabo. 

 

 Sabemos que los éxitos de la operación militar especial rusa son motivo de irritación 

en Occidente. El Ministerio de Defensa ruso dispone de informaciones según las cuales los 

Estados Unidos están preparando provocaciones para desprestigiar a las Fuerzas Armadas 

rusas y acusarlas de utilizar armas químicas, biológicas o nucleares tácticas. Como señaló el 

Presidente ruso, Vladimir Putin (cito textualmente): “Si alguien pretende intervenir en los 

acontecimientos en curso desde el exterior y lanzar amenazas estratégicas contra Rusia que 

consideremos inadmisibles, debe saber que nuestras represalias serán veloces como un 

relámpago. Tenemos todas las herramientas necesarias para ello, de las que nadie puede 

presumir de poseer ahora. Y no vamos a presumir, las utilizaremos cuando sea necesario. 

Quiero que todo el mundo lo sepa” (fin de la cita). 

 

 Los documentos sobre las actividades biológicas militares de los Estados Unidos en el 

territorio de Ucrania, que el Ministerio de Defensa ruso obtuvo en el curso de la operación 

militar especial, corroboran nuestras antiguas denuncias con respecto al cumplimiento de la 

Convención sobre Armas Biológicas y Toxínicas (CABT) por parte del Gobierno de los 

Estados Unidos. Contraviniendo sus obligaciones internacionales, los Estados Unidos 

también han conservado en su legislación nacional disposiciones que permiten trabajar en el 

ámbito de las armas biológicas, y el Gobierno estadounidense complementó la ratificación 

del Protocolo de Ginebra de 1925 con una serie de reservas que permiten el uso de armas 

químicas, bacteriológicas y toxínicas. Al mismo tiempo, los Estados Unidos se empeñan en 

desoír nuestras peticiones para que den explicaciones exhaustivas sobre sus actividades 

biológicas militares fuera de su territorio nacional, especialmente en Ucrania. Las excusas no 

servirán en este caso. 

 

 En este sentido, no descartamos la posibilidad de invocar los mecanismos 

contemplados en los Artículos V y VI de la CABT, que exigen que los Estados participantes 

celebren consultas entre sí para resolver cualquier problema que pueda surgir en relación con 

el objetivo, o en la aplicación, de la Convención, y también que colaboren para llevar a cabo 

cualquier investigación sobre presuntas infracciones de la CABT. Además, la parte rusa se 

dispone a enviar una invitación a los funcionarios estadounidenses y a los representantes de 

las empresas pertinentes para que participen en una reunión de la Comisión Parlamentaria de 
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la Asamblea Federal de la Federación de Rusia con objeto de investigar las actividades 

biológicas militares del Gobierno estadounidense en Ucrania. Está previsto invitar a la 

Subsecretaria de Estado para Asuntos Políticos de los Estados Unidos, Victoria Nuland, para 

que participe como uno de los “testigos”. 

 

 Mientras el Gobierno ucraniano y Occidente hacen planes para lanzar nuevas 

provocaciones antirrusas, algo de lo que les venimos advirtiendo reiteradamente, nuestro país 

está llevando a cabo una importante labor humanitaria en los territorios liberados de Ucrania. 

A pesar de las dificultades creadas por el Gobierno ucraniano, más de un millón de personas, 

entre ellas más de 196.000 niños, ya han sido evacuadas de regiones peligrosas a territorio 

ruso sin la intervención de las autoridades ucranianas. 

 

 Gracias a la iniciativa del Presidente ruso Vladimir Putin, más de 100 civiles fueron 

rescatados de la planta de Azovstal en Mariúpol. En una entrevista concedida a la cadena de 

televisión británica BBC, afirmaron que habían sido retenidos por la fuerza durante 

aproximadamente dos meses por combatientes del batallón nacionalista Azov. Insisto una vez 

más: por los mismos combatientes que fueron entrenados durante ocho años por los países de 

la OTAN. A este respecto, hemos tomado nota de las informaciones difundidas por los 

medios de comunicación sobre la detención del General retirado canadiense Trevor Cadieu 

cuando este intentaba huir de Azovstal. Al parecer, estaba destinado a asumir el cargo de 

Comandante del Ejército canadiense. Es posible que todavía queden en la planta otros 

instructores y mercenarios extranjeros que se esconden cobardemente detrás de civiles 

ucranianos, entre ellos mujeres y niños. Pues bien, la Delegación ucraniana, como suele 

hacer, puede dar las gracias a sus asociados internacionales por esa “ayuda”. 

 

 Durante la operación militar especial llevada a cabo por las fuerzas armadas de la 

Federación de Rusia y las unidades de la RPD y la RPL, se han liberado amplios territorios de 

la RPD y la RPL, toda la región de Jersón y algunas partes de las regiones de Járkov, 

Zaporiyia y Nikolaev. La vida pacífica se está restableciendo allí, y se siguen asignando 

prestaciones a los jubilados, médicos, profesores y otros empleados del sector público. Por 

orden del Presidente Putin, los veteranos de la Gran Guerra Patria que viven en las regiones 

mencionadas recibirán un pago extraordinario en el 77º aniversario de la victoria. En este 

contexto, observamos con pesar que el Gobierno ucraniano ha presentado a la Rada Suprema 

(Parlamento ucraniano) un proyecto de ley sobre la retirada del acuerdo relativo a la 

perpetuación de la memoria al valor y el heroísmo de los pueblos de los países de la 

Comunidad de Estados Independientes en esa guerra común. 

 

Señor Presidente: 

 

 Para resumir, nos gustaría advertir al régimen de Kiev y a sus tutores de que no deben 

seguir desestabilizando la situación en la esfera de la seguridad europea. En las circunstancias 

actuales, debemos ser muy conscientes de que es absolutamente inaceptable que se produzca 

una escalada irresponsable en términos de retórica y actuación. 

 

 Todo lo que se ha dicho hoy no hace más que confirmar la pertinencia del Foro como 

plataforma internacional permanente y única para garantizar la estabilidad en el continente. 

Deseamos sinceramente el mayor de los éxitos al equipo estrechamente unido de la 

Presidencia. Confirmamos nuestra disposición, en principio, a entablar una cooperación 

estrecha y productiva con nuestros estimados colegas belarusos a fin de reforzar los cimientos 
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de este órgano decisorio autónomo de la OSCE. Cualquier tentativa posible por parte de 

algunos Estados participantes de bloquear su importante labor recaerá sobre su conciencia. 

 

 Damos las gracias a nuestros amigos azeríes, que han finalizado sus funciones de 

Presidencia, por haber dirigido con profesionalidad el FCS durante un período difícil. Damos 

la bienvenida a la Delegación de Bélgica como miembro entrante de la Troika del FCS y 

expresamos nuestra gratitud a Austria como miembro saliente. 

 

 Solicito que la presente declaración se adjunte al diario de la sesión de hoy del FCS. 

 

 Gracias, Señor Presidente.
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1008ª sesión plenaria 

Diario FCS Nº 1014, punto 1 del orden del día 

 

 

DECLARACIÓN DEL PRESIDENTE 
 

 

 Se toma nota de su solicitud. 

 

 Me gustaría, si me lo permiten, hacer un breve paréntesis. 

 

 Se trata de la frase automática que se escucha habitualmente de la Presidencia en las 

sesiones del Foro y del Consejo Permanente cada vez que se solicita que se adjunte el texto 

de una declaración al diario de la sesión. 

 

 Con objeto de ahorrar tiempo a los distinguidos miembros del Foro y de organizar los 

procedimientos de acuerdo con el sentido común, la Presidencia tiene la intención de 

renunciar a repetir dicha frase cada vez. 

 

 Permítanme que explique la lógica de nuestra decisión. De acuerdo con el 

párrafo IV.1 B) 7 del Reglamento de la OSCE, los textos de las declaraciones efectuadas en 

una sesión podrán adjuntarse al diario de esa sesión, si así lo solicita un Representante 

durante la sesión y lo aprueba la Presidencia. 

 

 Dado que la Presidencia del Foro no ve ninguna razón por la que deba denegarse esta 

solicitud a las delegaciones de los Estados participantes, la Presidencia dará su 

consentimiento general para que todas las declaraciones efectuadas en las sesiones del Foro 

se adjunten automáticamente al diario de la sesión a petición de las delegaciones. 

 

 Por supuesto, esta solicitud solo podrá cursarse si la declaración se presenta por 

escrito a la Dependencia de Apoyo para Reuniones con la debida antelación.



 

 
 FSC.JOUR/1014 

Organización para la Seguridad y la Cooperación en Europa 4 May 2022 

Foro de Cooperación en materia de Seguridad Annex 4 

  

 SPANISH 

 Original: ENGLISH 

  

1008ª sesión plenaria 

Diario FCS Nº 1014, punto 1 del orden del día 

 

 

DECLARACIÓN 

DE LA DELEGACIÓN DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA 

 

 

 Los Estados Unidos no colaborarán con la Presidencia belarusa del Foro de 

Cooperación en materia de Seguridad (FCS). La base de nuestra postura debe quedar clara: 

Belarús permitió que Rusia utilizara su territorio para iniciar una invasión injustificada y 

brutal de Ucrania, lo que convierte a Belarús en cómplice de la agresión rusa. 

 

 Como cómplice de dicha agresión, consideramos que Belarús no debe presidir este 

Foro, cuyo mandato es mejorar la cooperación en materia de seguridad, “inclusive mediante 

el mayor fomento de normas de conducta responsable y cooperativa sobre los aspectos 

político-militares de la seguridad”. Belarús no ha “mejora[do]” la cooperación en materia de 

seguridad, sino que ha contribuido más bien al deterioro de la seguridad europea, al instigar 

la flagrante agresión de Rusia, vulnerando claramente todas las normas de conducta 

responsable y cooperativa. Apreciamos demasiado este Foro como para contemplar el 

menosprecio de que está siendo objeto. No podemos ser testigos de los costes humanos que 

acarrea esa agresión y después fingir que Belarús puede actuar como árbitro neutral, o incluso 

ejercer una Presidencia “técnica”. 

 

 No confundan nuestro silencio con un consentimiento o una aquiescencia a la 

desinformación que sin duda seguirá difundiendo Rusia mientras continúa maltratando este 

Foro con fines propagandísticos. Todos conocemos el manual de estrategias de Rusia. Que 

conste en acta que cada palabra pronunciada por la Delegación rusa carece de toda 

credibilidad. 

 

 Hoy es un día sombrío para el FCS, al igual que estos días son sombríos para Ucrania 

y para Europa, pero este Foro sobrevivirá y prosperará, al igual que Ucrania, y un día 

podremos retomar nuestra labor principal de mejorar la cooperación en materia de seguridad. 

Confiamos en que la próxima Presidencia belga emprenda esa labor. 

 

 Le ruego que adjunte la presente declaración al diario de la sesión de hoy.
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1008ª sesión plenaria 

Diario FCS Nº 1014, punto 1 del orden del día 

 

 

DECLARACIÓN DE LA DELEGACIÓN DE UCRANIA 

 

 

Distinguidos colegas: 

 

 Tengo el honor de tomar la palabra en nombre de la Delegación de Ucrania para dejar 

bien clara la posición de nuestro país sobre la cuestión relativa a la Presidencia belarusa del 

Foro de Cooperación en materia de Seguridad (FCS) de la OSCE. 

 

 En su declaración efectuada en la sesión de clausura bajo la Presidencia azerí 

del FCS, el Embajador de Belarús dijo lo siguiente: “Es importante que el Foro vuelva a sus 

‘raíces’ para encontrar soluciones a los problemas que hace tres décadas condujeron a la 

creación de esta plataforma singular en la que se debaten, sobre una base de igualdad y 

respeto mutuo, cuestiones de actualidad relacionadas con la seguridad europea”. 

 

 El FCS se creó hace 30 años con el fin de mejorar la situación de la seguridad en el 

área de la OSCE, centrando su atención en el fortalecimiento de la previsibilidad, la 

transparencia militar, la estabilidad, la reducción de riesgos y la prevención de incidentes. 

Los debates fundamentales para alcanzar estos objetivos siguen siendo importantes. Sin 

embargo, consideramos imposible aceptar el hecho de que dichos debates sean presididos y 

su orden del día sea establecido por un Estado participante que apoya una guerra en curso a 

gran escala en el área de la OSCE y que está del lado del agresor en esa guerra. 

 

 La República de Belarús facilitó a la Federación de Rusia territorio para invadir por 

tierra Ucrania. Al menos tres regiones ucranianas (Kiev, Zhytomyr y Chernihiv) fueron 

atacadas desde territorio belaruso. Belarús proporcionó a Rusia aeródromos para llevar a cabo 

ataques aéreos y bases para lanzar ataques con misiles, algunos de ellos dirigidos contra la 

población civil. Tales actos encajan inequívocamente en la definición de actos de agresión 

prevista en la resolución 3314 (XXIX) de la Asamblea General de las Naciones Unidas en su 

anexo “Definición de la agresión”. 

 

 Consideramos inaceptable, e incluso perjudicial para la letra y el espíritu de los 

compromisos vigentes en la dimensión político-militar, que un Estado que participa 

activamente en la flagrante violación cometida por la Federación de Rusia de los principios y 

compromisos de la Organización presida el Foro de Cooperación en materia de Seguridad de 

la OSCE. 
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 Lamentamos que Belarús no haya renunciado a su turno de presidir el FCS. El hecho 

mismo de que ejerza la Presidencia es una afrenta a los principios en los que se basa 

la OSCE. 

 

 Por esta razón, me gustaría subrayar que una situación semejante hace imposible que 

la Delegación de Ucrania siga participando y se implique como hasta ahora en las sesiones 

del FCS bajo la Presidencia de Belarús. 

 

 Solicito que la presente declaración se adjunte al diario de la sesión de hoy. 

 

 Gracias, estimados colegas. 
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1008ª sesión plenaria 

Diario FCS Nº 1014, punto 1 del orden del día 

 

 

DECLARACIÓN 

DEL REPRESENTANTE DE LA UNIÓN EUROPEA 
 

 

La Delegación de Francia, en su calidad de Presidencia de la UE, cedió la palabra al 

representante de la Unión Europea, que efectuó la siguiente declaración: 

 

 Señor Presidente, tras lo anunciado por Ucrania y los Estados Unidos de América, 

permítame exponer la posición de la Unión Europea y de sus Estados miembros, así como de 

los Estados participantes que suscriben la presente declaración. 

 

 El Foro de Cooperación en materia de Seguridad (FCS) se creó hace casi 30 años con 

un claro mandato en la dimensión político-militar de la OSCE consistente en examinar las 

necesidades e inquietudes en materia de seguridad de todos los Estados participantes, 

cooperar en la consecución de la paz en nuestra región mediante una mayor transparencia y 

previsibilidad militares y el fomento de la confianza mutua. 

 

 Ahora, durante más de dos meses, la brutal guerra de agresión a gran escala iniciada 

por Rusia contra su Estado vecino soberano, democrático y pacífico, Ucrania, ha estado 

asolando nuestro continente. Las imágenes que nos llegan de esta guerra siguen 

conmocionando al mundo entero. 

 

 Rusia es plenamente responsable de sus actos de barbarie, que han provocado 

sufrimientos y tragedias humanas indecibles, la pérdida de vidas, desplazamientos masivos y 

la destrucción de numerosas ciudades ucranianas. Los ataques y asesinatos de civiles 

inocentes, la redefinición de las fronteras con sangre, el intento de doblegar la voluntad de un 

pueblo libre, son actos inadmisibles que violan gravemente el derecho internacional, los 

principios de la Carta de las Naciones Unidas y de la OSCE, así como los conceptos 

elementales de la moral, del bien y del mal. Dejemos bien claro que no escatimaremos 

esfuerzos a la hora de exigir responsabilidades a todos los autores de crímenes de guerra o de 

crímenes de lesa humanidad. 

 

 A día de hoy, cuando Belarús, de conformidad con el Reglamento de la OSCE, está 

asumiendo la Presidencia del FCS, la confianza mutua ha dejado de existir. La transparencia 

y la previsibilidad militares se han visto gravemente menoscabadas como consecuencia de las 

acciones emprendidas por Rusia, con el apoyo cómplice de Belarús. 
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 La Unión Europea y sus Estados miembros consideran que la agresión rusa es una 

amenaza directa para la seguridad y la estabilidad europeas y mundiales. Se trata de un 

acontecimiento que cambia los paradigmas y que tendrá repercusiones en muchas regiones 

del mundo. Estamos convencidos de que esta agresión no provocada e injustificada contra 

Ucrania acabará siendo un fracaso estratégico. Por ello, seguiremos apoyando a los 

ucranianos en su heroica defensa de su patria y en su derecho a escoger su propio futuro y 

destino. Asimismo, seguiremos exigiendo a los invasores que paguen un alto precio. 

 

 Lamentamos que Belarús haya sido cómplice de la agresión militar rusa y que la haya 

apoyado facilitando su territorio y su infraestructura logística con objeto de llevar a cabo el 

ataque contra su vecino. El 16 de febrero de 2022, ocho días antes del comienzo de la 

invasión, en la reunión conjunta del Consejo Permanente y el Foro de Cooperación en 

materia de Seguridad, Belarús, al referirse a las maniobras “Union Resolve 2022”, declaró lo 

siguiente: “Las maniobras no están dirigidas contra nadie en absoluto. No representan 

ninguna amenaza para los países vecinos ni para la seguridad regional en su conjunto”. Estas 

palabras vacías resuenan aún en nuestra memoria. Sabemos lo que ocurrió después. Belarús 

se convirtió en partícipe de la agresión. Los carros de combate empezaron a rodar desde el 

territorio de Belarús en dirección a Kiev, atravesando incluso la zona de exclusión de 

Chernóbil. Se lanzaron misiles desde el territorio de Belarús contra Ucrania. Se sucedieron 

las atrocidades cometidas por los invasores en Bucha, Irpin y otros lugares de la región de 

Kiev. 

 

 La OSCE desempeña un papel único en situaciones de conflicto. La principal tarea de 

la Organización consiste en preservar y apoyar la paz, la estabilidad y la seguridad en Europa. 

El respeto de los derechos humanos y de las libertades fundamentales es también un 

componente clave del concepto de seguridad integral de la OSCE. El vínculo entre represión 

interna y agresión externa es indiscutible. Estamos totalmente de acuerdo con el Secretario 

General de las Naciones Unidas, António Guterres, cuando afirmó la semana pasada en Kiev 

que la guerra en el siglo XXI era una absurdidad. Las fuerzas armadas rusas nos lo recuerdan 

a diario. 

 

 Exigimos a Rusia que ponga fin inmediata e incondicionalmente a sus acciones 

militares y que retire todas sus tropas de la totalidad del territorio de Ucrania, incluida la 

península ilegalmente anexionada de Crimea. También reiteramos nuestro llamamiento a 

Belarús para que deje de facilitar la agresión rusa y cumpla sus obligaciones internacionales. 

 

 En las circunstancias actuales no podemos continuar como hasta ahora, tampoco en 

este Foro. El papel que ha desempeñado Belarús al facilitar la agresión rusa ha socavado 

enormemente la legitimidad y la credibilidad de la Presidencia belarusa del Foro. Como 

muestra clara de nuestra protesta, tenemos la intención de reducir al mínimo nuestra 

participación en el FCS durante el presente trimestre. 
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 Señor Presidente, solicito que la presente declaración se adjunte al diario de la sesión 

de hoy. 

 

 La República de Macedonia del Norte1, Montenegro1 y Albania1, países candidatos; 

Islandia, Liechtenstein y Noruega, países de la Asociación Europea de Libre Comercio y 

miembros del Espacio Económico Europeo; así como Ucrania, Georgia, Andorra y 

San Marino se suman a la presente declaración. 

                                                 
1 La República de Macedonia del Norte, Montenegro y Albania siguen formando parte del Proceso de 

Estabilización y Asociación. 
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1008ª sesión plenaria 

Diario FCS Nº 1014, punto 1 del orden del día 

 

 

DECLARACIÓN DE LA DELEGACIÓN DE CANADÁ 

 

 

Estimados colegas: 

 

 Al dar comienzo otro semestre aquí en el Foro de Cooperación en materia de 

Seguridad (FCS), debemos constatar que la oscura sombra de la guerra se ha cernido sobre 

Europa y nos enfrentamos a retos sin precedentes en nuestra labor en el seno de este Foro. 

 

 En un acto de desprecio sin precedentes por nuestros principios y compromisos 

comunes de la OSCE y por el derecho internacional, este semestre de primavera se ve 

dominado por un flagrante acto de agresión perpetrado por la Federación de Rusia contra su 

vecino soberano. Un acto de agresión que se planificó y se inició en las mismas narices de 

este Foro, donde la Federación de Rusia y Belarús se burlaron de nuestras medidas comunes 

de fomento de la confianza y la seguridad, haciendo declaraciones audaces, pero 

descaradamente falsas, en esta misma sala. Belarús sigue siendo cómplice de este conflicto 

por haber permitido no solo el despliegue de las fuerzas de combate rusas, sino también la 

realización de operaciones de combate desde su territorio. En este Foro hemos escuchado: 

“Rusia no tiene intención de invadir Ucrania, no habrá guerra, ‘Occidente está histérico’, y 

las tropas a lo largo de la frontera están haciendo maniobras o están regresando a sus bases”. 

Todo esto fue sencillamente una mentira descarada, una tentativa de engaño y un burdo abuso 

de este Foro como medio para lograr ese fin. Estas acciones de Rusia (con el apoyo de 

Belarús) siguen siendo absolutamente incompatibles con los principios comunes de la OSCE 

y constituyen una afrenta directa al orden internacional basado en normas. 

 

 No debemos pasar por alto el hecho de que el acto de agresión cometido por Rusia se 

ha traducido en un conflicto convencional a gran escala, con ataques indiscriminados contra 

la población civil y las infraestructuras civiles, lo que ha provocado más de cuatro millones 

de refugiados y 12 millones de desplazados internos. En un estremecedor despliegue de 

violencia, que no se había visto en el continente europeo en más de 75 años, la Federación de 

Rusia ha librado su guerra de agresión, una guerra construida a base de mentiras, con escasa o 

nula consideración por las vidas de ucranianos inocentes o la protección de bienes civiles. A 

medida que la guerra entra en su tercer mes, esta verdad se ha hecho dolorosamente palpable 

para el mundo entero. En las últimas semanas se han descubierto los abominables abusos 

cometidos en Bucha y en otras ciudades y pueblos de toda Ucrania donde la ocupación rusa 

ha dejado un reguero de atrocidades, actos de violencia indiscriminada y muertes. 
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 Entre todas las mentiras y la propaganda, persiste una verdad indiscutible: Ucrania y 

su pueblo no han hecho nada para provocar o instigar este conflicto. Ucrania no es la 

agresora. Todo lo contrario. No hubo ninguna amenaza para la población del Donbass, sino 

que Rusia la fraguó. Rusia creó una falsa amenaza, una falsa crisis de refugiados y una falsa 

necesidad de “intervenir”. 

 

 Debemos mantener nuestra determinación de decir la verdad frente a una propaganda 

descarada. Debemos permanecer firmes en nuestro apoyo al pueblo de Ucrania, que ante esta 

tragedia inimaginable está demostrando un extraordinario valor, ofreciendo resistencia y 

luchando por sus hogares. 

 

 Por nuestra parte, seguiremos defendiendo la verdad y exigiendo a Rusia que rinda 

cuentas por su actuación en esta guerra injusta. Nos mantenemos firmes en nuestro 

llamamiento a Rusia para que ponga fin a esta guerra de agresión, se retire del territorio de 

Ucrania y haga regresar a sus soldados a su país, donde deberían estar. Rusia inició esta 

guerra y puede detenerla. 

 

 Debemos seguir siendo los guardianes de los principios de un diálogo abierto y 

sincero que siguen siendo fundamentales para el valor del FCS. No permitiremos que se 

utilice el FCS como instrumento para difundir propaganda rusa. La necesidad de Rusia de 

colmar a su propia población de mentiras, de mostrarles una realidad alternativa y de 

controlar la información que reciben es despreciable y muestra claramente el miedo del 

Kremlin a que su propio pueblo descubra la verdad. Pero lo hará. La verdad prevalecerá y nos 

esforzaremos por garantizar que la verdad siga siendo el eje central de nuestro compromiso 

en el seno del Foro. 

 

 Gracias. 
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1008ª sesión plenaria 

Diario FCS Nº 1014, punto 1 del orden del día 

 

 

DECLARACIÓN DE LA DELEGACIÓN DEL REINO UNIDO 

 

 

Señor Presidente: 

 

 Durante el último trimestre nos dimos cuenta de que entrábamos en una fase crítica y 

peligrosa para la seguridad euroatlántica. Al igual que el resto del mundo, asistimos 

horrorizados al ataque no provocado, premeditado y brutal de Rusia contra Ucrania. 

 

 A lo largo de las últimas semanas hemos seguido observando a un ejército ruso 

frustrado y fuera de control que ha desatado una violencia espantosa, y hemos visto con 

consternación los continuos informes sobre hombres, mujeres y niños asesinados y mutilados. 

Todo ello supone una gran mácula para la dignidad del ejército ruso, y nunca será olvidada. 

Ucrania ha asumido la lucha por defender su patria, como dijo ayer el Primer Ministro de mi 

país en su discurso ante el Parlamento ucraniano: “Los ucranianos han demostrado al mundo 

que la fuerza bruta de un agresor nada vale contra la fuerza moral de un pueblo con la 

determinación de ser libre”. 

 

 Señor Presidente, el Plan A del Gobierno ruso, que consistía en conquistar un Estado 

independiente y democrático por la fuerza, ha fracasado. Putin está tratando de encontrar algo 

que pueda vender como una victoria para este pueblo, algo con lo que poder justificar las 

vidas de miles de soldados rusos. Las próximas semanas serán cruciales, ya que Rusia sigue 

buscando la manera de apropiarse del territorio por la fuerza. 

 

 Las acciones de Rusia constituyen asimismo un ataque contra la arquitectura de 

seguridad euroatlántica que fue diseñada para aumentar la seguridad y la estabilidad en la 

región y, a través de la confianza, ayudar a prevenir actos tan espantosos. 

 

 Por su parte, nuestros colegas rusos han convertido en un arma los mecanismos de 

fomento de la confianza y la seguridad de la OSCE que sustentan esta Organización. Han 

mentido a este Foro, y de hecho siguen haciéndolo, como hemos podido comprobar hoy 

nuevamente. Han hecho añicos la confianza y la creencia de que todos los presentes en esta 

sala deseamos una región segura y estable, de que todos trabajamos de buena fe por alcanzar 

un objetivo común. 

 

 Es evidente que no se puede reanudar la actividad normal mientras Putin siga librando 

su horrible y brutal guerra elegida voluntariamente contra nuestros amigos ucranianos. En 



 - 2 - FSC.JOUR/1014 

  4 May 2022 

  Annex 8 

 

este sentido, condenamos en los términos más enérgicos el apoyo continuado de Belarús a la 

guerra de agresión de Rusia contra Ucrania, lo que incluye permitir a Rusia que utilice su 

territorio para llevar a cabo los salvajes ataques contra el pueblo ucraniano. 

 

 Nuestro principal objetivo debe seguir siendo trabajar juntos, todo el tiempo que sea 

necesario, para garantizar el restablecimiento de la soberanía, la integridad territorial y la 

independencia de Ucrania. El Reino Unido apoya y seguirá apoyando al pueblo ucraniano en 

su lucha por su patria, entre otras cosas mediante el suministro continuo de ayuda militar. 

 

 En este contexto, debemos hacer todo lo posible para garantizar la integridad de este 

Foro, de manera que siga siendo capaz de cumplir su mandato. A este respecto, confiamos en 

que su gestión continúe siendo profesional y adecuada. 

 

 Gracias. Solicito que la presente declaración se adjunte al diario de la sesión de hoy.
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1008ª sesión plenaria 

Diario FCS Nº 1014, punto 1 del orden del día 

 

 

DECLARACIÓN DE LA DELEGACIÓN DE BÉLGICA 
 

 

Gracias, Señor Presidente. 

 

 Bélgica suscribe plenamente la declaración efectuada por la Unión Europea. No 

obstante, permítame añadir algunas observaciones a título nacional y como nuevo miembro 

de la Troika del Foro de Cooperación en materia de Seguridad (FCS). 

 

 El 24 de febrero del presente año, el Gobierno ruso, con la complicidad del Gobierno 

belaruso, desató una guerra injustificada y no provocada contra Ucrania, enfrentando a la 

comunidad internacional, incluidos esta Organización y este Foro, con una crisis en el área de 

responsabilidad de la OSCE de una magnitud sin precedentes desde la creación de la 

Organización. Todos los instrumentos de la diplomacia multilateral para prevenir esta crisis, 

incluidos los previstos por la OSCE y el FCS, han sido ignorados o se han visto incluso 

obstaculizados activamente. Los valores del derecho internacional y los compromisos 

asumidos en el seno de la Organización están siendo pisoteados con un exorbitante coste 

humanitario que va en aumento cada día. 

 

 Debemos responder con determinación a la trágica situación actual. Bélgica está 

convencida de que los debates entre los expertos político-militares de la OSCE revisten gran 

importancia, especialmente en tiempos de guerra. A nuestro parecer, el Foro posee un valor 

añadido incuestionable, pero solo funciona si todos los Estados muestran la voluntad política 

de utilizarlo adecuadamente. Este es el mensaje que seguiremos promoviendo, también en el 

seno de la Troika del FCS. 

 

 Quisiera dar las gracias a nuestros colegas azeríes por haber dirigido tan hábilmente 

el FSC durante los últimos cuatro meses. También tomamos nota de que Belarús presidirá el 

Foro de Cooperación en materia de Seguridad de manera técnica; esperamos que desempeñe 

esta tarea de conformidad con nuestros principios comunes. 

 

 Por último, quisiera asegurar a la Presidencia polaca de nuestra Organización el pleno 

apoyo de Bélgica, especialmente en estos tiempos difíciles. 

 

 Para concluir, quisiera hacer hincapié en que Bélgica considera que su función como 

próxima titular de la Presidencia del FCS es una oportunidad para defender los valores y 

principios de la OSCE y los compromisos contraídos por todos en su seno. 
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 Señor Presidente, solicito que la presente declaración se adjunte al diario de la sesión 

de hoy. 

 

 Gracias. 


